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ATA DA DECIMA SETIMA SESSAO ORDINARIA DA 33° {TRIGESIMA 
TERCEIRA) LEGISLATURA (2019 2020) 8° PERIODO 13  DE AGOSTO 
DE 2020 9:30 HORAS 

As 9:30 (NOVE E TRINTA} HORAS DO DIA TREZE DE AGOSTO DE 
2020, NO PLENJ\RIO LUTHGARDS LIMA VERDE SITO NA A VENIDA 
JOSE FARES LOPES, S/N, SOB A PRESIDENCIA DO VEREADOR LUIS 
ALVES DE ARAUJO E SECRETARIADA PELO VEREADOR 
FRANCISCO SAMUEL NASCIMENTO ROMAO, REUNIU-SE A 
CAMARA MUNICIPAL DE OR6S EM SESSAO ORDINARIA VIRTUAL. 
E INICIANDO AS A TIVIDADES, 0 PRESIDENTE DETERMINOU QUE 
FOSSE FEITA A CHAMADA DOS VEREADORES, CONSTATANDO 
SE OS SEGUINTES PARES: FRANCISCO SAMUEL NASCIMENTO 
ROMAO; IR INEUDA BEZERRA DE SOUZA; JOSE FRANCENILDO 
GOMES; JOAO JOAQUIM DA SILVA FILHO; LUIS ALVES DE 
ARAUJO; MARA CIBELLY DA SILVA PINHEIRO; MARCELO ARAUJO 
NEVES; NELCO RODRIGUES CANDIDO FILHO; PORFIRIO VIANA 

RODRIGUES E VICENTE PINTO. E HA VENDO NU MERO 
REGIMENTAL DE VEREADORES PRESENTES E COM A PROTE<;AO 
DE DEUS - 0 PRESIDENTE DECLAROU ABERTA A SESSAO 
ORDINARIA VIRTUAL DAQUELE DIA. AUTORIZANDO A LEITURA DA 
ATA DA SESSAO ORDINARIA ANTERIOR, QUE  APOS SER 
SUBMET IDA A VOTAc;AO NOMINAL INDIVIDUAL RESTOU 
APROVADA POR U N A ,  fMIDADE. AO F1NAL DA VQTAc;AO, 0 
PRES tDENTE VOLTOU A ttHAMAR O NO DA COLEGA 
IR INEUDA BEZERRA, COMO r-qAQ lEY RESPOSTA POIS ELA 
ESTA VA OFF L INE ,  DETERMINOU A ASSESSOR IA QUE ENTRASSE EM 
CONTATO COM A MESMA PARA TENTAR SOLUC IONAR O 
PROBLEMA NA TRANSMISSAO V IA CELULAR .  NA SEQUENC IA O 
PRESIDENTE DETERMINOU A LEITURA DO EXPEDlENTE OFICIO N.0 

89/2020 AO PREFEITO DE OROS PEDINDO AMPLtACAO DO 
HORA.RIO DE FUNCIONAMENTO DOS POSTOS DE GASOLINA EM 
OROS A TE AS 22:00 HORAS , MOTIV ADO PELA RESPOST A DO 
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MINISTERIO PUBUCO QUE ATRIBUtU AO GESTOR A 
RESPONSABILlDADE PELA ABERTURA E O FUNCIONAMENTO DOS 

POSTOS DE COMBUSTIVEIS E DEMAIS SERVIC::OS. LOGO A SEGUIR 
O PRESIDENTE JUSTIF ICOU A CONFEC<;AO DO OFICIO, 
CONVIDANDO OS COLEGAS A ASSINAREM O PETITORIO QUE 
SERIA DIR IGIDO AO EXECUTIVO. MOMENTO SEGUINTE SUBMETEU 

O OFICIO A VOTACAO INDIVIDUAL EM ORDEM ALFABETICA: 
FRANCISCO SAMUEL NASCIMENTO ROMAO; VOTOU A FAVOR; 
JOSE FRANCENILDO GOMES VOTOU A FAVOR; JOAO JOAQUIM 
DA SILVA FILHO VOTOU A FAVOR; MARA CIBELLY DA SILVA 
P INHE IRO VOTOU A FAVOR; MARCELO ARAUJO NEVES VOTOU 
A FAVOR; NEL<;O RODRIGUES CANDIDO FILHO FALOU SER 
JUSTO O PEDIDO YISTO QUE OUTROS COMERCIOS JA ESTAO 

FUNCIONANDO, QUE NAO HAVERIA MOTtVO PARA OS POSTOS 
NAO VOLTAREM A SUA NORMALIDADE, E NOS POSTOS 
INEXISTEM AGLOMERA<:;AO, POIS A PESSOA ABASTECE O 
VEICULO E SAi ,  POR ISSO VOTOU PELA APROVA<;AO; PORFIR IO 
VIANA RODRIGUES VOTOU A FAVOR; E VICENTE PINTO VOTOU 
A FAVOR. QUE O PRESIDENTE VOLTOU A FALAR SOBRE A 
COLEGA IRINEUDA QUE PERMANECIA OFF LINE POR 

DIF ICULDADES NA TRANSM ISSAO. EM APARTE O EDIL JOSE 

FRANCENILDO GOMES PERGUNTOU SE O COLEGA ALEXANDRE 
TAMBEM ESTA VA OFF L INE ? EM RESPOSTA O PRESIDENTE D ISSE 

QUE ALEXANDRE NAO HA VlA DADO S INAL ,  E PODER IA CH EGAR 

A QUALQUER MOMENTO. QUE MANDARIA EXPEDIR UMA 
CIRCULAR.  DISSE AINDA AOS EDIS , QUE ANEXARIA AO OF IC IO A 
RESPOSTA DO PROMOTOR SOBRE O ASSUNTO DO OFICIO .  

LOGO EM SEGU IDA DETERMINOU O SEGU IMENTO DO 
EXPEDIENTE DO D IA ,  QUE CONSTOU DO SEGU INTE :  - 
REQUERIMENTO N.0 64/2020 - AUTORA MARA CIBELLY - 
SOLICITANDO QUE O PODER EXECUTIVO MUNICIPAL 

REQUISITASSE UM VEiCULO AMBULANC IA TIPO U.T . I  MOVEL, 

DEST INADO AO HOSPITAL LUZ IA TEODORO DA COSTA PARA 
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REAUZAR A TRANSFERENCIA DOS PACIENTES EM ESTADO 
GRAVE; REQUERIMENTO N.� 65/2020 - AUTORA MARA CIBELLY - 
SOLICITANDO QUE O PODER EXECUTIVO MUNIC IPAL DESSE O 
NOME DO EX EDUCADOR FIS ICO RODRIGO COSTA, 
RECENTEMENTE FALECIDO, AO GINJ\SIO DE ESPORTES S ITUADO 
NO BAIRRO SAO JOSE, QUE ENCONTRA-SE EM FASE FINAL. 

REQUERIMENTO N.0 66/2020 - AUTORA MARA CIBELLY - 
SOLICITANDO QUE A SECRETARIA DE OBRAS PROVIDENCIASSE 
A INSTALA(;AO DE LUMINARIAS NOS POSTES SITUADOS NOS 
SITIOS CABE<;A DE NEGRO E PAI ANTONIO. AO F INAL DA LEITURA 
DOS TRES REQUERIMENTOS DA VEREADORA, 0 PRESIDENTE OS 
SUBMETEU A VOTAC::AO INDIVIDUAL DA SEGUINTE FORMA: 
FRANCISCO SAMUEL NASCIMENTO ROMAO; VOTOU A FAVOR; 

JOSE FRANCENfLDO GOtv\ES VOTOU A FAVOR; JOAO JOAQUIM 
DA SIL VA FILHO COMENTOU QUE O REQUERIMENTO ERA 
POSlTIVO, VOTOU A FAVOR; MARA CIBELLY DA SILVA P INHE IRO 
DESTACOU A IMPORTANCIA DO SEU REQUERIMENTO PARA A 
TRANSFERENCIA DOS PACJENTES, JUST IF ICOU O NOME DE 
RODRIGO COSTA PARA O GINASIO PELA RELEVANCIA QUE ELE 
TEVE EM OROS, EM SEGUJDA VOTOU A FAVOR; MARCELO 
ARAUJO NEVES VOTOU A FAVOR; , NELC::O RODRIGUES 
CANDIDO FILHO PARABENIZOU A COLEGA MARA CIBELLY 
PELOS TRES REQUERI  .  NTOS, POR QUE A AMBU ·i�CIA ERA 
ALGO IMPORTANTITISIM{t :JA DEVERIA TER SIDO v1&rO HA MUITO 
TEMPO ,  MAS TODO TEMPO QWE s+�H�GASSE, 3'E�I� BEM VINDO ;  
O REQUERIMENTO DA QUADRA D,' SPDRTE TAMBEM MUITO 
JUSTO POR SER UMA RAPAZ JOVEM ATUANTE NO MUNIC tP tO ;  0 

REQEUER IMENTO DAS LUMINAR IAS ERA UM PROBLEMA QUE 
PERSISTIA, POR OCORRER A DANIFICAc;AO DAS LAMPADAS , 
MAS ERA PRECISO FICAR A A TENTO As TROCAS, 
PRINCIPALMENTE NOS SITIOS E EM MUITOS CASOS NEM TEM 

AINDA ,  APESAR DE PAGAREM A TAXA DE ILUMINA<;AO PUBL ICA 
HA MUITO TEMPO, OU SEJA O MUNICIP IO ARRECADA RECURSOS 
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P O R U M  SERVl<;O QUE NAO PRESTA, FATO JA RECLAMADO NA 
CASA PELOS EDIS EM MUITAS LOCALIDADES, POR ISSO ESTA DE 
PARABENS A COLEGA MARA, VOTOU PELA APROVAc;,AO. 0 

EDIL PORF IR IO VIANA PARABENIZOU A COLEGA MARA CIBELLY 
PELOS TRES REQUERIMENTOS, DESTACOU A GESTAO DO 
PREFEITO SIMAO PEDRO, EM ESPECIAL NA SAUDE, TRAZENDO 

AMBULANCIAS NOVAS, 0 SAMU, 0 HELICOPTERO, UM HOMEM 
JOVEM PREOCUPADO C O M O  POVO DE VERDADE, POR ISSO A 
PARABENIZA E AO GESTOR TAMBEM. VOTOU PELA 
APROVA<;AO. A SEGUIR  O EDIL VICENTE PINTO VOTOU PELA 
APROVA<;AO DO REQUERIMENTO. EMPOS, 0 PRESIDENTE 
FALOU QUE O EDIL  ALEXANDRE BENTO HA VIA ENTRADO NA 
SESSAO VIRTUAL QUE ESTAVA ON LINE, PERGUNTANDO SE ELE 
TINHA OUVIDO OS REQUERtMENTOS DA COLEGA MARA, POREM 
VERIF ICOU QUE O COLEGA ALEXANDRE ESTAVA NA VERDADE 
FORA DO AR.  ANUNCIOU EM SEGUIDA O PRESIDENTE QUE OS 
TRES REQUERIMENTOS ESTAVAM APROVADOS POR MAIORIA. 
DANDO SEGUIMENTO, 0 PRESIDENTE AGRADECEU A PRESEN<;A 
DA COLEGA IR INEUDA BEZERRA QUE ACABARA DE CHEGAR A 

SESSAO PRESENCIALMENTE. PEDtU QUE TODOS PUSESSEM AS 
MASCARAS, PRA EVITAREM O RISCO, NINGUEM SABE ONDE 
ESTA O VIRUS; ATE QUE APARE(;A UMA VACINA. A SEGU JR  
MANDOU DAR CONT INUIDADE A LEITURA DO EXPED IENTE. 0 

ASSESSOR ROGER DANTAS DEU SEGU IMENTO LENDO O 
REQUER IMENTO N .0 70/2020'-'.AUTOR LUIS ALVES - SOL ICIT ANDO 
A INSTALA<;AO DE LUM INAR IAS NOS POSTES SITUADOS NO SITIO 
ROCHEDO. REQUERIMENTO N.0 71/2020 - AUTOR LU IS ALVES - 
SOUCITANDO SOLICITANDO A DETERM INA<;AO PARA A 
AMPUA<;AO DA REDE DE ABASTECIMENTO D' AGUA POTA VEL 
PARA O S ITIO CALADO ;  REQUERIMENTO N.0 72/2020 - AUTOR 
LUIS ALVES - SOLICITANDO A RECUPERA<;AO COM P l<;ARRA 

DA ESTRADA DE ACESSO AO SITIO CARAUBAS ,  NESTE 
MUNICIP IO ;  REQUERIMENTO N.0 73/2020 - AUTOR LUIS ALVES - 
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SOLICITANDO A RECUPERA<;AO COM Pl<;ARRA DA ESTRADA 
DE ACESSO AO SITJO BOA VISTA, NESTE MUNICIP JO. 

SEQUENCIANDO O PRESIDENTE JUSTIFICOU SEUS 
REQUERIMENTOS UM A UM. IN ICIALMENTE DISSE QUE ERAM 
CINCO REQUERIMENTOS DE SUA AUTORIA,  0 70/2020 PEDINDO 
LUMINARIAS PARA O SITIO ROCHEDO, POR QUE QUANDO 

PASSAM YEM O ESCURO NAQUELA REGIAO. DESTACOU O 
COMENTARIO DO COLEGA NEL<;O FILHO SOBRE A FALTA DE 
LUMINARIAS EM ALGUMAS REGIOES, DISSE QUE A PARTIR DA 
HORA QUE A PREFE ITURA TOMOU CONTA DA ILUMINA(;AO E O 
RECEBIMENTO DA ILUMINA<;AO PUBL ICA ESTAO SENDO 
COLOCADAS LUMINARIAS EM TODO TERRITORIO DO MUNICIP IO 
DE OROS, QUE ACOMPANHOU A INSTALA<;AO DE LUMINA.RIAS, 
QUE OS COLEGAS SAMUEL, tRINEUDA, NAO SABE SE VICENTE 
PINTO ACOMPANHOU, MAS A MAIORIA ACOMPANHOU A 

EMPRESA A PEDIDO DOS MORADORES DOS SITIOS QUE  
PEDIRAM. QUE OS VEREADORES FIZERAM REQUERIMENTOS AO 
PREFEITO, MUITAS LUMINARIAS FORAM COLOCADAS. QUE 
ESPERAVA QUE TODOS FOSSEM BENEFICIADOS, POR QUE 
PAGAVAM E NAO TINHAM. PARABENIZOU A GESTAO. EM 

SEGUIDA FALOU SOBRE O REQUERIMENTO N.0 71/2020 DA AGUA 
POTA.VEL PARA OSIT IO CALADO. DESTACOU QUE NA CASA TEM 
MUITOS REQUERIMENTOS DE OUTROS VEREADORES, NO MESMO 
SENTIDO. QUE ATUALMENTE A .AGUA CAPTADA PARA O 
CALADO VA i DIRETO DO R IO SEM TRATAMENTO, NADA MAIS 
JUSTO QUE SE D ISPONIBIL IZASSE AGUA TRATADA AO CALADO. 
A SEGU IR FALOU SOBRE OS REQUERIMENTOS 72/2020 DA 
Pl<;ARRA NA ESTRADA A CARAUBAS E O 73/2020 DE P l<;ARRA 
NA ESTRADA AO S lT lO BOA VISTA, QUE INFEUZMENTE SAO AS 
PIORES REG IOES EM QUE AS ESTRADAS NAO ESTAO BOAS. EM 
SEGUIDA,  SUBMETEU TODOS OS REQUERIMENTOS A YOTA<;AO 

NOM INAL INDIVIDUAL ,  TENTANDO IN ICIAR PELO EDIL 
ALEXANDRE BENTO QUE ACHAVA ESTAR ON LINE ,  E COMO NAO 
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RESPONDEU, DEU SEGUIMENTO A VOTA<:;AO NOMINAL 
INDIVIDUAL DA SEGUINTE FORMA: FRANCISCO SAMUEL 
NASCIMENTO ROMAO PELA APROVA<:;AO; IR INEUDA BEZERRA 
DE SOUZA PELA APROVA<:;AO; JOSE FRANCENILDO GOMES 
PELA APROVACAO; JOAO JOAQUIM DA SILVA F ILHO PELA 
APROVACAO; MARA CIBELLY DA SILVA P INHEIRO ANTES DE 
VOTAR FALOU QUE EM RELAc;,Ao AOS DOIS ULTIMOS 
REQUERIMENTOS, AGRADECIA AO PREFEITO SIMAO PEDRO 
COM QUEM HA VIA FALADO SOBRE A ESTRADA DA BOA VISTA 
QUE AINDA NAO ESTAVA FEITA MOTIVADA PELO PER IODO 
CHUVOSO, MAS AS MAQUINAS JA ESTAO TRABALHANDO A 
TODO VAPOR. QUE O PAI DELA PASSA TODO DIA POR LA, E JA 
ESTAO FAZENDO A ESTRADA, POR ISSO AGRADECIA AO 
PREFEITO, VOTOU PELA APROVAc;AO DOS REQUERIMENTOS; 0 
EDIL MARCELO ARAUJO NEVES PELA APROVA(:AO; NELCO 
RODRIGUES CANDIDO FILHO PELA APROVA<:;,AO; PORFIR IO 
VIANA RODRIGUES PELA APROVACAO E VICENTE PINTO PELA 
APROVA<:;AO, RESTANDO TODOS APROVADOS POR MAIORIA. 
LOGO APOS O PRESIDENTE AGRADECEU AOS COLEGAS PELA 
APROYA(;AO DE SEUS REQUERIMENTOS. E SEQUENCIANDO FOi 
LIDO O REQUERIMENTO N�0 74/2020- AUTOR SAMUEL ROMAO 
- SOLICITANDO A CONCESSAO DO TITULO DE C IDADANIA AO 
SR .  JOSE EDER DIAS P IN EIRO - SERVIDOR DO SAMW EM OROS. 
REQUER IMENTO N.0  75l 020 - AUTOR SAMUEL ROMAO 
SOLICITANDO A CRIA<:;At:l · A OHCl.�tlZA<:;AO DO 
GRUPAMENTO DE BOMBEIRO Cl�lt NO MUNICIP IO DE OR6S. 
QUE FORAM SUBMET IDOS A VOTA<;AO NOM INAL INDIVIDUAL 
RESTANDO OS DO IS APROVADOS POR UNANIM IDADE .  NA 
SEQUENCIA FORAM LIDOS OS REQUERIMENTOS N.0 76/2020 - 

AUTOR VICENTE PINTO SOL ICITANDO A REVISAO EM TODAS AS 
LUMINARIAS DOS POSTES SITUADOS NO SITIO CALADO .  
REQUER IMENTO N .0  77/2020 - AUTOR VICENTE PINTO 
SOLIC ITANDO A PAVIMENTA<;AO ASFALTICA DA ESTRADA QUE 
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LIGA OROS AO SITIO CA LADO, BEM COMO DAS RUAS DAQUELA 
COMUNIDADE, QUE SUBMETIDO A VOTACAO RESTOU 
APROVADO; REQUERIMENTO N.0 78/2020 - AUTOR VICENTE 
PINTO SOLICITANDO A INSTALA<;AO DE POSTES COM 

;  ...  ,  

LUMINARIAS AS MARGENS DA ESTRADA QUE LIGA OROS AO 
SIT IO CALADO. QUE FORAM SUBMETIDOS A VOTACAO 
NOMINAL INDIVIDUAL RESTANDO APROVADOS OS TRES. A 

SEGUIR FOi LIDO O REQUERIMENTO N.0 001/2020 -AUTOR 
NELc;O RODRIGUES CANDIDO FILHO - SOLICITANDO A 
INSTALA<;AO DE UMA COMISSAO PARLAMENTAR DE INQUERITO 
COM A F INAL IDADE DE INVESTIGAR AS DECLARA<;OES DO SR 
JOSE HENR IQUE SILVA EX TITULAR DA SECRETARIA DE 
AGRICULTURA, PECUARIA ABASTECIMENTO E MEIO AMB1ENTE 
DO GOVERNO MUNICIPAL DE OROS, ACERCA DE 

IRREGULARIDADES PRATICADAS EM SUA SECRETARIA DURANTE 
SUA GESTAO. FOi LIDO O DESPACHO DO PRESIDENTE 
ENCAMINHANDO O REQUERIMENTO A ASSESSORIA JUR ID ICA 
DA CASA PARA ANALISE E PARECER. EM SEGUIDA FOi LIDO O 
PARECER DA ASSESSORIA JUR ID ICA CONTRARIO AO 
SEGU1MENTO DO PEDIDO POR NAO ATENDER AS DISPOSl<;OES 

DO ART. 52 DO REGIMENTO INTERNO DA CAMARA DE OROS. 
LOGO A SEGUIR O PRESIDENTE FALOU QUE PARA SER CRIADA A 
COMISSAO SERIA NECESSARIO UM TER<;O DOS MEMBROS DA 
CASA, QUE IR IA SUBMETER A VOTA<;AO .  SOLICITANDO QUE O 
VEREADOR APRESENTASSE AS ASS INATURAS SUFICIENTES PARA 
ABR IR A COMISSAO .  EM RESPOSTA O EDIL NEL<";O FILHO 
DESTACOU COMO FOi FALADO NA SESSAO ANTERIOR ,  
NAQUELE DIA SER IA PARA ESSA VOTA<;AO, COMO O NOBRE 
VEREADOR JOAO F JLHO SE COLOCOU E O EDIL M IUDO TAMBEM 
QUE HAV IA NECESSIDADE DA DOCUMENTA<:;AO EM MAOS PRA 
FAZER ANAL ISE PRA FAZER A VOTAC::AO PRA SABER QUEM 
ESTAVA DE ACORDO OU NAO, Af SE COMPLETARIA AS 
ASSINATURAS. QUE ANTES DO PRESIDENTE COLOCAR EM 
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VOTA<:;,AO, GOSTARIA DE COLOCAR QUE SABIA QUE NAO ERA 
MATERlA SIMPLES, MAS ERA DE SUMA IMPORTANCIA, HAJA 

VISTO SEREM DECLARAc;OES DE UM EX SECRETARIO, 
RELATANDO FATOS QUE PERANTE A LEI SAO FATO ILEGAIS, QUE  
ESSA QUEST.AO DE DESVIO DE DIARIA ESSA QUEST.AO DO NAO 
REPASSE DAS CONTRIBUICCJES DO INSS, SAO FATOS QUE 
PRECISAM SER AVERIGUADAS. QUE A CPt NAO E DIZENDO 
QUEM E CULPADO OU QUEM E INOCENTE, A FUN<;AO DA CPI  E 

A VERIGUAR OS FA TOS, PRA VER SE REALMENTE HOU VE ALGUMA 
ILEGALIDADE OU NAO, CASO NAO TENHA HA VIDO 
AUTOMATICAMENTE O RELA TORIO DA CPI SERA PELO 
ARQUIVAMENTO, CASO HAJA ALGUMA IRREGULARIDADE VAi 
CABER A COMISSAO DA CP1 QUAIS AS MEDJDAS TOMAREM 
JUNTO A CAMARA MUNICIPAL OU JUNTO AO MINISTERtO 

PUBLICO. QUE ENTAO DEVEM TOMAR CUIDADOS COM A 
FUN<;AO ENQUANTO VEREADORES, UMA DAS PRINCIPAIS 
FUNc;OES DO VEREADOR E A FISCALIZA<;AO DOS RECURSOS 
PUBL ICOS, DOS ATOS ADMINISTRATIVOS, SEJA DO PREFEITO, 

, ,  

SEJA DO SECRETARIO, SEJA DE QUALQUER SERVIDOR PUBL ICO, 
1NCLUSIVE DA PROPRIA CAMARA MUN1CIPAL COMO ESTA 
DIZENDO O REGtMENTO INTERNO. POR ISSO PEDIA AOS NOBRE 
COLEGAS, CADA UM DENTRO DA SUA VIS.AO, EVIDENTEMENTE E 
UM DIREITO DE CADA UM EXTERNAR SUA OPIN IAO DE SER A 
FAVOR DE SER CONTRA E COLOCAR SUA SJUSTIFICATIVA 
EVIDENTEMENTE, QUE ESPERiXVA A APROVA<;AO DA CPI ,  PRA 
T IRAR O VEU SOBRE AS INFORMACOES. EM SEGUIDA O 

PRESIDENTE FALOU QUE SERIA SUBMETIDO A VOTA<;AO E CADA 

VEREADOR SE POSICfONASSE DA FORMA QUE ACHASSE 

CORRETO. IN IC IOU PELO ED IL SAMUEL ROMAO, VOTOU PELA 
DESAPROV AC:,AO ;  I R INEUDA BEZERRA DE SOUZA VOTOU PELA 
DESAPROVA(;A.O ,  FALOU SOBRE O QUESTIONAMENTO QUE FEZ 
NA SESSAO PASSADA, POR QUE QUE SO AGORA QUE ELE 
QUESTIONOU AS D IARIAS ,  POR QUE QUANDO ELE ESTAVA NO 
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MANDA TO NAO DEU FE DAS DtARIAS. POR QUE NAO FOt 
HON ESTO E DEVOL VEU ? SO VEIO DEVOL VER COM POLITICA 

BARATA. POR QUE ELA YIU PESSOAS QUE TIYERAM DIARIAS,  
QUE ELA FOi DA GESTAO PASSADA, E YIU GENTE QUE TEYE 
DLARIAS ALTISSIMAS, SEM QUESTIONAMENTOS, ALGUMAS COM 
VINTE E DOIS MIL DURANTE O ANO E N INGUEM QUESTIONOU 

NADA. ANTES DA POLITICA ATE CONCORDARIA, MAS AGORA 
COM POLITICA BARATA ERA CONTRA. A SEGUIR O EDIL JOAO 
FILHO FALOU QUE FAZIA DELE AS PALAVRAS DE IR INEUDA, EM 
DEFESA NESSA PARTE, POR QUE SO AGORA O SECRETARIO VEIO 
FAZER ESSA REYELA<;AO ? E VOLTA A DIZER QUE  ESTAVA 
YOTANDO MAS O REQUERIMENTO CONTINUAVA IRREGULAR 
P O R T E R  SIDO PROTOCOLADO NA SECRETARIA COM APENAS 

UMA ASSINA TURA. VOTOU NAO. EM SEGUIDA O EDIL JOSE 
FRANCENILDO GOMES, PERGUNTOU POR QUE O EX SECRET ARIO 
HENRIQUE NAO DENUNCIOU O QUE ELE DIZ SER 
IRREGULARIDADE LOGO APOS SUA SAIDA DA SECRETARIA ? 

APOS MAIS DE DOIS ANOS QUE ELE FEZ ESSA DENUNCIA,  LOGO 
r  

AGORA QUE SE ESTA SE APROXIMANDO O PERIODO ELEITORAL 
O MESMO E PRE CANDlDATO A VEREADOR NO MUNICIPIO, 
AGORA E QUE FEZ A DENUNCIA POR QUE NAO FEZ APOS A SUA 
SAIDA; POR ISSO VOTAYA NAO. PELA DESAPROVA(;AO. A 
SEGUIR A YEREADORA MARA CIBELLY FALOU QUE COMO DISSE 
O EDIL JOAO FILHO O REQUERIMENTO ESTAVA IRREGULAR, A 
SEU VER NAO ERA NEM PRA ENTRAR EM VOTA<;AO POR QUE FOi 
PROTOCOLADO COM APENAS UMA ASSINATURA, TERIA QUE 
TER QUATRO ASSINATURAS E NAO TEM, POR QUE REALMENTE ELE 
NAO DENUNCIOU ANTES?  SEM CONTAR QUE O PREFEITO TEM 
DIREITO A Dl/\RIAS, ELE TEM A MAE QUE E SECRETARIA ,  A ESPOSA 
QUE E SECRETARIA ,  MAS TEM TAMBEM NA GESTAO PASSADA 
QUE ALGUM PRESIDENTE DE CAMARA T IROU CEM MIL REAIS EM 
D I.ARIAS E ISSO NAO FOi DITO, NAO FOi NEM ANUNCIADO, MAIS 
DIARIA QUE A PREFEITA DE FORTALEZA, A LU IZ IANE LINS NA 
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EPOCA. POR ISSO VOTAVA PELA DESAPROVA<;AO POR QUE 

ESTAVAM FAZENDO POLITJCA. BARATA POR CONTA QUE ESTA 

NO PERIODO ELEITORAL. A SEGUIR O PRESIDENTE FALOU QUE 
PARA COLOCAR UM REQUERIMENTO EM VOTA<;AO SEJA O 
PRESENCIAL OU ESCRITO, NAO PRECISA DE ASSINATURAS; PARA 
ABRIR A COMISSAO PARLAMENTAR DE INQUERITO E QUE 
PRECISA DE QUA TRO ASSINATURAS OU SEJA UM TER<;O DOS 
EDIS. SE TIVER ERRADO A ASSESSORIA O CORRIJA, EM SEGUIDA 
O EDIL MARCELO NEVES VOTOU PELA DESAPROV A<;,AO, PEDIU 
QUE NAO DEIXASSE QUE A CASA SE TORNASSE UM PALANQUE 
ELEITORAL, POR ESTAREM EM PRE CAMPANHA, QUE RESPEITAVA 
O VEREADOR NEL<;OI QUE MAIS UMA VEZ ELE TINHA SIDO 
FALHO, QUERENDO TlRAR PROVElTO DA SlTUA<;AO, PELO AMOR 
DE DEUS APRENDA A FAZER POUTtCA, QUE ELE ESTAVA MUITO 
VERDINHO AINDA, QUE AMADURECESSE E QUE SEU VOTO ERA 
NAO. NA SEQUENCIA O EDIL NEL<;O FILHO, FALOU QUE ANTES 
DE COLOCAR O VOTO, GOSTARIA DE FAZER ALGUMAS 
OBSERVA<;OES COM RELA<;AO AOS INFELIZMENTE TALVEZ 
ANTIGOS VEREADORES DA CAMARA MUNICIPAL QUE COMO 
ESTAVAM DIZENDO QUE TEVE DIARIAS ABSURDAS E N A  EPOCA 
NAO TOMARAM AS MED IDAS CABtVEIS O QUE DEMONSTRA 

IRRE SPONSAB I L I DADE DOS MESMOS COM R E LA(; AO A SUAS 
GESTOES. QUE NAO S f3 IA QUEM ERAM OS EDIS E)A EPOCA ,  
MAS DEVERIAM SE ATEJ\fT � A ISSO .  COM R E L � � - 0  AO FATO 
DO EX SECRET  AR IO NAO B  I  ENlJNC IAI)(:) l)\ EPOCA ESSAS 
IRREGULARIDADES ,  ACREDITAVA QeJ� OM A ABERTURA DA CPI 
AS PERGUNTAS PODER IAM SER FEITAS A ELE PARA ELE DAR AS 
DEVtDAS EXPLICA(:OES. COM RELA <; AO A QUESTAO DE ESTA 
SE APU R A NDO JSSO AGORA PR O X IMO AO PERIODO ELEITORAL 
E JUSTAMENTE PELO FATO DETER  SAIDO ESSA COLOCA<; AO Al, 
ESSE AUDIO AGORA, ENT.AO NAO TERIA COMO TER S IDO FEITO 

ISSO ANTES ,  OU SERA  QUE ESTA VAM ESPERANDO QUE ELE 
DEIXASSE PRA FAZER ISSO SO AP6S AS ELEl<;OES, Af E Q UE IR IAM 
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DIZER QUE NAO FARIA SENTIDO NENHUM. COM RELAC::AO A ELE 
SER VERDE COMO VEREADOR, ACREDITAVA QUE AINDA 

ESTAVA MUITO VERDE, AGORA E QUE ESTAVA 
DESABROCHANDO, PENA QUE ESTAVA NO F INAL DO 
MANDATO, POR QUE AGORA E QUE ELE ESTA VA APRENDENDO 
A VER MUITA COISA, TALVEZ ESSE SEU VERDE FOSSE POR QUE 

ELE NAO PROCUROU O PREFEITO PRA EMPREGAR A ESPOSA 
DELE. QUE VOTAVA PELA APROVAC::AO DO REQUERIMENTO. A 

SEGUIR O PRESIDENTE PERGUNTOU COMO VOTAVA O EDIL 

PORF IR IO VIANA RODR IGUES?  EM APARTE O EDIL  NELc;O F ILHO 
FALOU QUE ESPERAVA QUE CONSTASSE NA ATA TODAS AS 
FALAS COM SUAS JUSTIFICATIVAS. 0 PRESIDENTE RESPONDEU 
QUE SEMPRE CONSTAVA. 0 EDIL NEL<;O FILHO DlSSE QUE 
FALAVA AQUILO POR QUE NA ATA ANTERIOR FEZ A LEITURA DA 
TRANSCRlc;Ao DO QUE TJNHA O AUDIO E NAO CONSTOU NA 
ATA, Af NAO QUESTIONOU1 POR QUE TINHA OS AUDIOS, TEM O 
REQUERIMENTO E A  TRANSCRl<;AO, ELE NAO QUESTIONOU, MAS 
ERA PRA ESTA NA ATA, MAS COMO NAO QUESTIONOU, A ATA 
FOi A PROV ADA. ESPERA VA QUE TODAS AS FA LAS DOS EDIS A 
RESPEITO DAS SUAS DECISOES POR QUE NAO VOTARAM 
CONSTASSE NA ATA. 0 PRESIDENTE FALOU QUE SEMPRE QUE A 
ATA E L I D A ;  TODOS SAO TESTEMUNHASt SE TEM ALGUMA COISA 
QUE O VEREADOR ACHA QUE NAO FOi DITO OU ups, PEDE PRA 
LER OU REVER A ATA PRA SEJA CONSTADO � M A T A .  ISSO JA 
ACONTECEU VARIAS VEte� I: FO i  ()0 SERTADO. QUE O 
VEREADOR COMENTOU, t C0MPREENSfVEL SUA 
RECLAMA<";AO ,  MAS ELE ANTES DE VOTAR PRECISAVA 
COMENTAR E PEDIR QUE FOSSE UM ADITAMENTO. DANDO 
SEQUENCIA O PRESIDENTE PERGUNTOU COMO VOTAVA O EDIL 
PORF IR IO VIANA? EM RES POST A PORF IR IO FA LOU QUE F ICA VA 
R INDO POR CONTA DAQUELA COISA QUE ESTAVA 
ACONTECENDO ,  QUE A POLITICA ESTA VA COMEc;ANDO ,  A PRE 
CANDIDA TURA DE MUITOS CAND IDA TOS EST A VA 
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COME<;ANDO, ENTAO BATIA O DESESPERO NAS PESSOAS QUE 
ESTAVAM LA FORA E QUERIAM ENTRAR. E POR ISSO IRAO FAZER 

TODO TIPO DE POLITICA BARA TA. CONCORDA VA INTEIRAMENTE 
COM A VEREADORA IR INEUDA,  QUER IA PARABENIZA-LA POR 
FALAR A VERDADE. TODOS CONHECEM O COMPORT AMENTO 
DO EX SECRETARIO HENRIQUE, QUE E UM CARA 
DESEQUILIBRADO, QUE SAIU HA. MAIS DE DOfS ANOS E MEIO DA 
SUA FUN<;AO E SO A GORA NO PERIODO POLITICO TAL VEZ COM 
ALGUMAS PESSOAS QUERENDO A Tl(;AR, COMO ELE E 

EXPLOSIVO, VA LA QUE ESTA ARREPENDIDO. ISSO E COISA SERIA,  
ELE PODERA SE DAR MAL. POR QUE TEM QUE FAZER UMA 
DENUNCIA COM VERACIDADE COM RESPONSABIL IDADE. 
ENTAO CONCORDAVA PLENAMENTE COM lRINEUDA A QUEM 

PARABENtZAVA COM MARCELO E JOA.O FtLHO, ENTAO 

VOTAVA CONTRA POR ISSO, POR QUE ESTAVAM QUERENDO 
FAZER A POLITICA DE FORMA IRRESPONSA VEL LOGO APOS O 
PRESIDENTE PERGUNTOU COMO VOTA VA O EDIL VICENTE PINTO 
? EM RESPOSTA O VEREADOR VICENTE FALOU QUE ENTENDIA SE 
ELE HAVIA FEITO A DENUNCIA E ACHAVA QUE HOJE ESTAVAM 
SENDO CULPANDO O GESTOR, POR QUE QUE ELE FEZ A 
DENUNCIA ? DEVERIA TER FEHO ANTES, MAS SE FEZ A GORA, QUE 

SEJA INVESTIGADO ELE, QUE VOTARIA A FAVOR DO 

REQUERIMENTO PARA �UE ELE FOSSE INVESTIGAD@, POR QUE 
ELE FEZ ESSA DENUNCI� P.OR QUE SE DEVE ALGUMA COISA TEM 
QUE PAGAR. SE ELE FEZ ISSO A O ERRO ror S E>O PREFEITO O 
GESTOR ? NAO I  O ERRO FOi DELE TAMBEM, POR QUE JAMAIS 
FARIA UMA COISA DESSA. VOTOU A FAVOR. A SEGUIR O 
PRESIDENTE FALOU QUE UMA GRANDE GESTAO NAO SE DESTROI 
COM INFUNDADAS CALUNIAS, DESAPROVADO O 

REQUERIMENTO DO VEREADOR NELC::O CANDIDO. DETERMINOU 
QUE SE VISSE O NUMERO DE VOTOS. FORAM SEIS A FAVOR E 
DOIS CONTRA? 0 EDIL ALEXANDRE NAO CONSEGUIU ENTRAR ,  

NAO ESTA ON LINE, INFELIZMENTE NAO FEZ PARTE DA SESSAO. 
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FALOU AINDA QUE O EDIL NEL<;O FEZ REQUERIMENTO NA 
SEMANA ANTERIOR PEDINDO EXPLICA<;AO AO SISAR POR QUE 

A COBRAN<;A DE UMA TAXA DE ENERGIA EM CONTA D 'AGUA 
?  QUE PED IU  AO GESTOR DO SISAR DE ACOPIARA EXPLICA<;AO, 
E ELE PASSOU UM AUDIO QUE SER.A REPASSADO AOS EDIS PARA 
OUVIREM E ANALISAREM. EM APARTE O EDIL JOAO FILHO, 

FALOU QUE SE FOSSE DA PERMISSAO DO NEL<;O E DO 
PRESIDENTE TINHA MOTIVO PARTICULAR PRA SE AUSENTAR, POR 
ISSO QUERIA PEDIR PERMISSAO PRA SAIR, DESEJANDO 
FELICITAC::OES A TODOS. 0 PRESIDENTE AUTORIZOU JOAO F ILHO. 
EM SEGUIDA O AUD IO FOi LEVADO AO AR ,  COM 
ESCLARECIMENTOS SOBRE A COBRAN<;A DA ENERGIA PELO 
CONSUMO DO MOTOR PARA PUXAR AGUA. QUE DAQUELES 
VALORES SAO REPASSADOS PARA A ENERGIA, OPERADOR E N A  
MANUTENc;AO O RETO E APUCADO NA COMUNIDADE. POR 

ISSO VAi DISCRIMINADO PARA QUE POSSAM ACOMPANHAR 
DIREITO. A SEGUIR O PRESIDENTE FALOU QUE REPASSARIA O 
AUDIO A TODOS, FOi O SR. ANTONIO DO SISAR FEZ A 
EXPLICAC::AO, QUE DARA O NUMERO DELE PARA QUEM 
INTERESSAR. E EM SEGU1DA A PALAVRA FOi FACULTADA. 0 EDiL 
VtCENTE PINTO FALOU QUE SO EM VER FALAR NAS LUMfNARIAS, 
SEMPRE SE PREOCUPA COM SUA REGIAO, CONDADO DOS 
PINTO, JA MANDOU REQUERIMENTO HA MUITO TEMPO. SERlA 
BOM O GESTOR OLHAR COM BONS OLHOS. POR QUE SO NAO 
TEM O EDIL VICENTE PINTO NA REGIAO, l:M VARIAS PESSOAS 
QUE PRECISAM DESSAS LUMINARIAS. DANDO SEGUIMENTO 
FALOU O EDtL NEL<;O FILHO REQUERENDO A PREFEITURA A 
RETIRADA DO ENTULHO NA PRA(;A DE GUASSUSSE, HAJA VISTO 
QUE O TRABALHO AD IANTOU BASTANTE, M A S O  ENTULHO DA 
OBRA AINDA ESTA LA, 0 QUE NAO CONTRIBU IU MUITO PARA A 
UTIL IZAc;AO DA PRA�A A PR INCIP IO ,  ENTAO SERIA BOM A 
RETIRADA DESSE MATERIAL DE LA. RECLAMOU DA DEMORA 
PARA O IN IC IO DA SESSAO QUE CHEGA A CASA AS NOVE 
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HORAS, A SESSAO COME<::OU QUINZE PARA AS DEZ, ACHA UMA 
FALTA DE RESPEITO A QUEM CHEGA NO HORARIO HAJA VISTO 
QUE O REGIMENTO INTERNO FIXA O HORARIO DE IN IC IO,  ENTAO 
O ATRASO DE QUINZE MINUTOS E ACEITAVEL MAS DE QUARENTA 
E CINCO MINUTOS ACHA VA QUE O PRESIDENTE DEVERIA SER 
MAIS INCISIVO COM OS COLEGAS, SE ALGUEM NAO CHEGAR 
NA HORA COMECE A SESSAO MAS TEM QUE COME<::AR MAIS 
PROXIMO AO HORARIO. 0 PRESIDENTE PEDIU DESCULPAS A 
TODOS, FALOU QUE FALTA DE QUORUM NAO PODE INICIA A 

SESSAO. QUE NAQUELA DIA O ATRASO FOi DELE, PEDIU A 
COLABORAC::AO DOS COLEGAS, PARA CHEGARAM NA O 
HORARIO.  QUE TENTOU NO INICIO ORGANIZAR MAS SAO 
ADULTOS POR ISSO E MAIS DIFICIL POR ISSO SE DESCULPA. A 

SEGUIR A VEREADORA IRINEUDA BEZERRA REQUEREU UMA 
LUMINARJA PARA A RUA EM QUE MORA APARECJDO NA 
ENTRADA DO SAO GERALDO QUE E MUITO ESCURA, E TEM 
MUITO AUTOMOVEL QUE FICA LA E FICA ESCURO PARA AS 
PESSOAS TRANSITAREM A NOlTE, ATE MESMO A TARDINHA FICA 
ESCURO. A SEGUIR O PRESIDENTE SUBMETEU A VOTA<;AO OS 
REQUERIMENTOS DO EDIL VICENTE PlNTO, RESTANDO 
APROVADOS OS REQUER fMENTOS DE V ICENTE PINTO, NELc;O 
FILHO E IR INEUDA BEZERRA. A SEGUIR O EDIL JOSE 

FRANCENILDO, SUGERIU A NEL<;O FILHO QUE TEM A COPIA DA 
CONTA D 'AGUA DO SIS R, QUE F IZESSE O CALCULO DO METRO 
CUBICO DA SENHORA QUE PAGOU ,  POR SO ASSIM SABERA O 
VALOR DA ENERGIA POR ELA PAGA. EM RELA�AO A LUMINARIA 
DE VICENTE PINTO, MAIS DO QUE JUSTO ,  ELE PED IR PRA 
COLOCAR ,  SABE QUE O PREFEfTO JAMAIS DEIXARA DE 
COLOCAR LU MINA RIAS NA LOCALIDADE ONDE TEM VERE.A DOR 
DE OPOSlc;Ao OU SITUAc;Ao, POR QUE TODOS OS EDIS DESSA 
GESTAO VOTARAM A FAVOR, E ENTENDE QUE O GESTOR 

MANDARA COLOCAR SIM ,  JA ESTAO COLOCANDO. 0 EDIL 
VICENTE PINTO AGRADECEU AO COLEGA JOSE FRANCENILDO 
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PELAS PALA VRAS A FAVOR DO SEU REQUERIMENTO. EM AP ARTE 
O EDI NEL<;O FILHO FALOU A JOSE FRANCENILDO QUE O SR 
ANTONIO JA T INHA EXPLICADO TUDO, E AGORA ERA POSSIVEL 
SABER COMO ERA FEITO O CALCULO. JOSE FRANCENILDO 
PERGUNTOU SE NEL<;O TINHA VISTO SE O VALOR COBRADO 
ESTAVA CORRETO. EM RESPOSTA O EDIL NEL<;O FILHO FALOU 

QUE O PRESIDENTE IRIA DISPONIBIL IZAR O AUDIO, Af A PESSOA 
QUE ENTROU EM CONTATO COM ELE I R A  VER SE ESTA DE 
ACORDO COM A METRAGEM, COM O VALOR QUE REALMENTE 
E PRA PAGAR, SE A PESSOAS PAGOU TRINTA REAIS DE ENERGIA, 
ENT.AO ELA GASTOU TRlNTA E TANTO METROS DE AGUA, PELO 
QUE ELE ENTENDEU CADA METRO CUBfCO CORRESPONDE A UM 
REAL. QUE A PREFElTURA AO COLOCAR LAMPADAS NOS POSTES 
NAO ESTA COLOCANDO PARA O VEREADOR, ESTA 

COLOCANDO PARA O POVO. 0 FATO DO VEREADOR ESTA 
PEDINDO UMA LAMPADA NAO PODE SE DIZER QUE O 

VEREADOR COLOCOU, POR QUE E UM DIREITO DE TODO 
CIDADAO P O R O  EDIL NAO PAGA AS CONTAS DO CIDADAO, 
QUEM PAGA E ELE PROPRIO. 0 VEREADOR APENAS REQUER A 
PREFE1TURA PARA QUE O POVO SEJA BENEFIC1ADO. E NADA 
MAIS HAVENDO A TRATAR O PRESIDENTE DECLAROU 

ENCERRADA A SESSAOI EU ANDREIA CLEMENTE DE LIMA 
SECRETARIA, DIGITEI h PRESENTE ATA QUE APOS LIDA, SERA 
SUBMETIDA A DISCUSSAQ� YOTA<;AO E ASSINA 
DE DIREITO. � 


